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ДЕЛИТИ ТЕРЕТ 

ИСУС је рекао: 'Љуби ближњега свога као 

самога себе' (Матеј 22,39). Примена овог 

савета у породици изузетно много 

помаже.  Коначно, ко су наши најближи, 

најдражи ближњи ако не они који живе с 

нама под истим кровом? Како чланови 

породице могу показивати међусобну 

љубав? 

Један начин је да сваки члан породице 

уради свој поштени део кућних послова. 

Тако деца треба да буду поучена да за 

собом поспремају ствари, било да се 

радио о одећи или играчкама. Можда је 

потребно време и напор да се сваког јутра 

намести кревет, али то је велика помоћ.  

Наравно, извесни мањи, привремени 

неред је неизбежан, али сви могу 

сарађивати на томе да се дом одржава 

разумно уредним, као и да чисте након 

оброка. Лењост, самоугађање и дух 

мрмљања, противљења, негативно делују 

на свакога (Пословице 26,14-16). С друге 

стране, ведар, спреман дух негује срећан 

породични живот. 'Бог воли радосног 

дариваоца' (2.Коринћанима 9,7). 

Обзироност и љубав ће помоћи да се 

спречи једна ситуација која је озбиљан 

проблем у неким домовима. Исус је 

најбољи пример онога ко је угађао Богу и 

доноси срећу онима који су били уз њега. 

Иако се Исус никада није женио, он је 

добар пример свима. О себи је рекао: 

'Син човечији није дошао да му служе, 

него да служи' другима (Матеј 20,28). 

Како су радосне оне породице у којима 

сви чланови развијају такав став.  

 

ЗАШТО ЈЕ ЧИСТОЋА ВАЖНА? 

2.КОРИНЋАНИМА 7,1: 'Очистимо себе од 

сваке нечистоте пути и духа.' Они који 

слушају ове надахнуте речи могу имати 

само користи.  

Писмо нас уверава да ће доћи дан када 

више неће бити болести. (Исаија 33,24; 

Откривење 21,4.5) Међутим, до тог 

времена свако с времена на време мора да 

се бори с болешћу. Чак су и Павле и 

Тимотеј били болесни (Галатима 4,13; 

1.Тимотеју 5,23). Међутим, медицински 

стручњаци кажу да се доста болести може 

спречити. Мудри појединци избегавају 

неке болести које се могу спречити ако 

се уклањају од телесне и духовне 

нечистоће. (Пословице 22,3) 

Чистоћа духа укључује моралну чистоћу. 

Многе болести су последица помањкања 

физичке чистоће. Пре више од 3500 

година, Бог је нацији Израел дао свој 

Закон да би организовао њиховог 

НАДА 
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обожавање и, до извесне мере, њихов 

свакодневни живот.  Тај закон је помогао 

да се та нација заштити од болести тиме 

што је постављао нека темељна правила 

хигијене. Један такав закон се бавио 

уклањањем људских отпадних материја, 

које су се морале исправно закопавати 

изван логора тако да подручје где су 

људи живели не би било загађено 

(Поновљени закони 23,12.13). Тај древни 

закон је још увек добар савет. Чак и данас 

људи се разболевају и умиру зато што га 

се не држе.  

У складу с начелом иза тог израелског 

закона, породично купатило и тоалет – 

било да је у боравишту или изван њега – 

треба да стално буду чисти и 

дезинфиковани. Ако тоалет није стално 

чист, и наткривен, ту ће се скупљати муве 

и ширити клице у друге делове куће – и 

на храну коју једемо. Надаље, деца и 

одрасли треба да перу руке после 

употребе тоалета. Иначе, они на својој 

кожи доносе клице. Прање руку је још 

увек једна од најбољих гаранција за 

превенцију извесних дигестивних, 

респираторних или кожних инфекција.  

Чистоћа је изазов у сиромашном крају. 

Тешко је одржати чистоћу под тим 

условима. Па ипак, то је вредно труда. 

Сапун и вода и мало додатног посла 

јефтинији су од рачуна за лекове и 

болницу. Ако живиш у једној таквој 

средини, колико је то могуће, свој дом и 

двориште одржавај чистим и без 

животињског измета. Ако пут то твоје 

куће за час постане блатњав током 

кишних периода, дали би га могао насути 

шљунком или камењем тако да се блато 

не уноси у кућу? Ако се користе ципеле 

или сандале, могу ли се оне изути пре 

уласка у кућу? Исто тако, мораш пазити 

да твој извор вод не буде заражен. 

Процењује се да због болести које су 

повезане с прљавом водом и слабим 

санитаријама годишње умре најмање два 

милиона особа.  

Чисти дом зависи од свих. Било да неко 

живи у палати, стану, скромној кући или 

брвнари, чистоћа је кључ за здравију 

породицу.  

Управљање домаћинством из многих 

разлога није лако. Ипак, оно може бити 

успешно. Једна библијска пословица 

каже: 'Мудрошћу се кућа диже, а разумом 

утврђује' (Пословице 24,3). Мудрост и 

разум могу да се стекну ако сви у 

породици настоје да науче Божју вољу и 

примењују је у својим животима. Срећна 

породица је вредна труда.  

 

АКО СЕ ТВОЈА РЕЛИГИЈА РАЗЛИКУЈЕ 

ОД РЕЛИГИЈЕ ТВОЈИХ РОДИТЕЉА 

ВИШЕ није неуобичајено да чак и 

малолетна деца прихвате религиозна 

гледишта која су различита од гледишта 

њихових родитеља. Да ли је то случај с 

тобом? Ако јесте, Писмо има савет за 

тебе.  
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'Слушајте своје родитеље у Господу, јер 

је то право. Поштуј оца свога и матер 

своју' (Ефесцима 6,1.2). То укључује 

исправно поштовање према родитељима. 

Међутим, премда је послушност 

родитељима важна, она не сме да се 

примењује без обзира према Богу. Кад 

дете довољно одрасте да поне доносити 

одлуке, оно носи повећану меру 

одговорности за своје поступке. То је 

случај не само с обзиром на световни 

закон већ посебно с обзиром на божански 

закон. 'Сваки од нас ће дати Богу рачун за 

себе' (Римљанима 14,12).  

Ако те твоја веровања наводе да чиниш 

промене у свом животу, покушај да 

разумеш гледиште својих родитеља. Они 

ће вероватно бити задовољни ако, као 

резултат твог учења, показујеш више 

поштовања, ако постанеш послушнији, 

марљивији у ономе што они траже од 

тебе.  Међутим, ако те твоја нова вера 

такође наводи да одбацујеш веровања и 

обичаје који они лично негују, они можда 

осећају да ти презиреш наслеђе које су 

настојали да ти пруже. Можда се такође 

плаше за твоје добро ако оно што чиниш 

није популарно у тој средини или ако то 

скреће твоју пажњу од тежњи за које они 

сматрају да би ти помогле да 

материјално просперираш.  И понос може 

бити баријера. Можда сматрају да, у 

ствари, говориш да си ти у праву а да они 

греше.  

Чак и кад се родитељи неумољиво 

противе, обично постоје прилике да се 

чита на неком другом месту, разговара са 

суверницима.  Такође можеш да се молиш 

Богу. Неки млади морају чекати док не 

буду довољно одрасли да живе изван 

породичног дома пре него што би могли 

да учине више.  Међутим, без обзира на 

ситуацију код куће, немој заборавити да 

'поштујеш свог оца и мајку'.  Учини свој 

део да допринесеш миру у дому 

(Римљанима 12,17.18). Изнад свега, тежи 

за мир с Богом.  

 

ДА ЛИ МАТЕРИЈАЛНЕ ТЕЖЊЕ РАЗДЕЉУЈУ 

ТВОЈ ДОМ? 

ПРОБЛЕМИ и ставови с обзиром да 

материјалне ствари могу да разделе 

породице на много начина. Нажалост, неке 

породице раздиру свађе око новца и жеља да 

се буде богат – или бар мало богатији. 

Поделе могу да настану кад оба брачна друга 

раде на световном послу и развијају став 'мој 

новац, твој новац.' Чак и ако се свађе 

избегавају, кад оба брачна друга раде можда 

због распореда имају мало времена једно за 

друго. Растући тренд у свету јесте да очеви 

живе далеко од својих породица кроз дуже 

периоде – месецима или чак годинама – да би 

зарадили више новца него што би икада 

могли да зараде код куће. То може довести до 

веома озбиљних проблема.  

Не могу се поставити нека правила за 

решавање тих ситуација, пошто различите 

породице морају да се суочавају с 

различитим притисцима и потребама. Ипак, 

библијски савет може помоћи. На пример, 
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Пословице 13,10 указују да непотребна борба 

понекад може да се избегне тиме да се 

'заједно консултује'.  То не укључује само да 

се кажа властито гледиште већ и да се тражи 

савет и установи како друга особа гледа на 

неку ствар. Надаље, израда реалистичног 

буџета може помоћи да се уједине породични 

напори. Понекад је неопходно да – можда 

привремено – оба брачна друга раде изван 

куће да би се збринули додатни трошкови, 

посебно кад су ту деца или други који зависе 

од њих.  У том случају, муж може уверити 

своју жену да још увек има времена за њу. Он 

заједно с децом може у љубави помагати у 

извесном послу који би она обично могла 

сама да обави (Филипљанима 2,1-4).  

Тиме што на првом месту држиш духовне 

интересе (Матеј 6,25-33; Јеврејима 13,5) и 

тежиш за миром пре свега с Богом, ти можеш 

установити да ће твој дом, премда можда 

раздељен због извесних околности, постати 

заиста уједињен у најважнијим погледима.  

 

КОМУНИКАЦИЈА И БИТНА УЛОГА ЉУБАВИ 

ПОТРЕБА за комуникацијом се често истиче.  

Зашто? Зато што ствари иду боље кад људи 

разговарају међу собом и стварно слушају 

један другога. Комуникација је двосмерна 

улица.  Ученик Јаков је то изразио на следећи 

начин: 'Сваки човек нека буде брз чути, спор 

говорити.' (Јаков 1,19).  Такође, важно је да 

пазимо у вези с тим како говоримо. 

Несмотрене, свадљиве или оштре критичне 

речи не сачињавају успешну комуникацију 

(Пословице 15,1; 21,9; 29,11.12). Чак и када је 

оно што кажемо исправно, ако је то изречено 

на окрутан, поносан или безосећајан начин, 

вероватно је да ће направити више штете него 

користи.  Наш говор треба да буде укусан, 

'сољу зачињен' (Колошанима 4,6). Наше речи 

треба да буду као 'златне јабуке у сребрнијем 

судима' (Приче Соломунове 25,11). Породите 

које уче да комуницирају направиће један 

значајан корак на постизању среће.  

Љубав. Тачно је да романтична љубав (грчки 

ерос) игра важну улогу у браку и, у успешном 

браку, између мужа и жене расте дубока 

наклоност и пријатељство (грчки, филија). 

Али, још је важнија љубав која је 

представљена грчком речју агапе. То је љубав 

коју развијамо према Богу и према нашим 

ближњима (Матеј 22,37-39). То је љубав коју 

Бог изражава према човечанству (Јован 3,16). 

Показати тај исти облик љубави према својој 

породици је нешто предивно (1.Јованова 

4,19). 

Та љубав везује пар и наводи их да желе да 

чине оно што је најбоље за оног другог и за 

њихову децу. Кад се породице суоче с тешким 

ситуацијама, љубав им помаже да се 

уједињено позабаве стварима. Док пар стари, 

љубав им помаже да се подупиру и да наставе 

да се међу собом цене. (1.Коринћанима 13,4-8) 

Упамти, било да си дете или родитељ, муж 

или жена, или сама одрасла особа с децом 

или без ње, труди се да вршиш Божју вољу.  

Чак и кад си под притиском или си суочен с 

екстремним тешкоћама, никад немој 

заборавити да си слуга живот Бога. Нека зато 

твоји поступци донесу радост Богу 

(Пословице 27,11). И нека ти твоје понашање 

донесе срећу данас и вечни живот у свету који 

долази.  

 


